

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты: „ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявления:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конторы и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкиной.

Электротеатръ „ЗАРЯ“ АНОНС

Отречемся от старого мира!

Спите, Орлы боевые!

Казнь Мясоѣдова.

Емелька Пугачев

Трагедія семьи Набатовых.

Петра Смирнова сыновья.

Во власти грѣха

Сегодня случай выиграть

Цена билета 50 коп.

хорошую дойную корову, плуг, ружье троюм, часы, и много других хозяйственных цѣнных предметов ЛОТЕРЕЯ АЛЛЕГРИ на Субботней площади в домъ Спортивная

Выигрышей 2841.

Объявление

Общее собраніе членів Продовольственной Комиссіи, принимая во вниманіе, что распиловка дров производится из строевого лѣса, отчего стоимость дров увеличивается на нѣсколько рублей за сажень и что плытьям, в виду дороговизны на все предметы потребления, увеличили плату за пилку на один рубль за сажень, по всему этому собраніе постановило: с 19-го ноября с. г. дрова продавать — сажаньям по 12-ти руб., а сосновьям по 13 рублей — за сажень. 2-2 Председатель правленія комиссіи Я Шомсов

Нужны возчики.

Для возки каменного угля. Обращаться в контору Минусинскаго общества Потребителей Субботняк площади ежедневно от 8 часов утра до 4 дня. Правленіе

По непредвидѣнным обстоятельствам

Концерт С. Р. Цыганкова

Откладывается до 1 декабря с. г.

Комитет Трудовой н.в. партіи.

Просят членов мѣстной группы названной партіи пожаловать на собраніе 22 сего ноября в 6 час. в. в помещеніе редакціи газеты „Свобода и Труд“ для обсужденія вопроса о выборах в уѣздное Земское Собраніе.

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой.

Пріемъ бол. ныхъ отъ 4 до 4 ч. 12-401 № 421

Безнадежное положение.

Страна раздѣлена на части, потерявшія связь другъ с другом. Правительственный аппаратъ бездѣствует. Не функционируютъ банки, замираетъ товарообмѣнъ, прекращается производство. Вышедшій завоеватель, несъ с собою смерть и разрушеніе, подготавливаетъ в дальнѣйшему продвиженію внутрь страны. В центрахъ Россіи и дѣломъ рядѣ другихъ мѣст происходятъ и происходятъ междуособныя битвы. Предстоитъ неизбежная война с контр революціей. Доновой диктаторъ, объявившій себя полномочнымъ владыкой на Дону, вѣдъ на себя миссію всероссійскаго усмирителя, уже прибѣгъ к лишенію населенія пищи, угля и хлѣба.

Состояніе народнаго хозяйства катастрофическое, уже началась и широко развивается по странѣ анархія, вызванная голодомъ и холодомъ, уже приостановлено в дѣлежъ предметовъ питания, одежды, обуви и теплыхъ жилищъ. Грабежи, убійства, погромы несутъ гибель населенію.

В политическомъ центрѣ страны образовался „Советъ Народныхъ Комиссаровъ“, объявившій себя Правительствомъ Республики, опирающійся на 100 человекъ большевнкой лѣвыхъ с.р., избранныхъ частью Съѣзда Советовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ изъ котораго ушли всѣ представители другихъ политическихъ партій.

Украинская Рада объявила себя суверенною властью и отложила отъ Россіи. В Финляндіи политическая забастовка, готовая перейти в возстаніе, преслѣдующая ту же цѣль.

Существуетъ ли Россія какъ страна, какъ хозяйственный организмъ, какъ совокупность

союзительствующихъ народовъ, какъ государство?

На всѣ эти вопросы приходится дать отрицательный отвѣтъ.

Нарисовавши эту безотрадную картину. „Новая жиз.“ говоритъ, что теперь „нужно строить новую Россію“. Кто и изъ чего построитъ это новос? Одна часть населенія, вооруженная штыкомъ, востала противъ другой и связала ей руки. Но и сама, безсильная что либо сдѣлать, остается в бездѣйствіи.

Кто же построитъ новую Россію?

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВОЙНА

Дѣйствія союзниковъ.

Побѣды англичанъ.

СТОКГОЛЬМЪ, 12 ноября. Британскій фронтъ. Не смотря на усилія противника, мы продолжаемъ медленно продвигаться впередъ. Со свѣжими силами германцы предприняли энергичную контр-атаку. Три сильныя атаки были произведены по направленію лѣва Бурломъ секторъ Фонтенъ. Усилія германцевъ были тщетны. Послѣ каждой атаки наши войска при содѣйствіи блиндированныхъ автомобилей, медленно, но неуклонно продвигались впередъ и раннимъ утромъ проникли в лѣсѣ, гдѣ войска наши дрались в рукопашную. К вечеру Лео перешелъ в наши руки.

СТОКГОЛЬМЪ, 12 ноября. Взятый нами лѣсѣ былъ укрѣпленъ до чрезвычайности. Вредными борьба была отчаянной. Далѣе лѣни Гвиденбурга, к зачуду от нея вышедшій операція позволили намъ проникнуть в германскія укрѣпленія. С разныхъ сторонъ поступаютъ донесенія о брошенныхъ во время бѣгства противника орудіяхъ. Число плѣнныхъ, взятыхъ нами в этомъ бою, общаеетъ быть великимъ.

ПАРИЖЪ, 12 ноября. На правомъ берегу Мааса артиллерійскій огонь увеличился.

СТОКГОЛЬМЪ, 13 ноября, Салонки. Нашими войсками взяты плѣнные. К западу и востоку отъ Дайрана двѣ атаки на на-

ши позиціи отбиты. К западу озера Дайрана врагъ также отбит и повсюду потери, отступилъ, оставивъ плѣнныхъ.

СТОКГОЛЬМЪ, 13 ноября. Британскій фронтъ. Бой продолжался послѣ обѣда до наступленія ночи. С новыми силами противникъ атаковалъ всю деревню и весь лѣсѣ. Первая британская побѣда вызвала в Лондонѣ оглушительный звонъ колоколовъ и радостный шумъ на улицахъ. На фронтѣ Камбре 7 ноября, послѣ восхода солнца, началось сраженіе подъ стѣнами Намбре. Англійская армія раздвинула фронтъ между Арсомъ и Намбре; передъ ней стремительно двинулись броневикъ с сотнями орудій, которыя были спрячаны в броневикахъ, открывшіе адскій огонь. Наступленіе для германцевъ было столь неожиданно и внезапно, что всѣ заградительныя препятствія были сорваны и разрушены, блиндажи налі и митральезы косяки германцевъ, защищавшихъ окопы; авіачаны бросились на нихъ и гнали деморализованныхъ защитниковъ изъ окоповъ.

СТОКГОЛЬМЪ, 11 ноября. Во время второй побѣды потери британцевъ ничтожны. Цѣмды изъ предосторожности отъ броневиковъ дали большую ширину окопамъ. Не смотря на то, англійскіе броневикъ перенеслись чрезъ траншеи и поражение продолжалось, 2 и третью линію, не смотря на мощность, разбиты в ширину на десять миль и в глубину на пять миль. Взятые англичанами держатся крѣпко.

СТОКГОЛЬМЪ, 11 ноября. Третья побѣда. Британскія кавалерія напала на батареи, рубила прислугу и завладѣла орудіями, вступила в Марков-Мансерри, мѣстечко большой важности; завладѣла имъ и сѣвшилась, ожидая прибытія пѣхоты. Количество плѣнныхъ превышаетъ девять тысячъ; количество орудій не подсчитано. Командовалъ Ваши. Побѣда вызвала большой энтузіазмъ в союзныхъ странахъ. Ея значеніе признано и нейтральной печатью.

ВНУТРЕННІЯ

Дѣйствія советскаго правительства.

ПЕТРОГРАДЪ, 15 ноября. Комиссарамъ иностранныхъ дѣлъ Троцкимъ уволены 80 чиновъ вѣдомства, безъ права пенсіи, за неподчиненіе совѣту народныхъ комиссаровъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 15 ноября. Сегодня комиссаромъ Троцкимъ получены отвѣты отъ пословъ норвежскаго, шведскаго и испанскаго, у которыхъ они подтверждаютъ полученіе письма, предлагающаго способствовать немедленному заключенію мира и сообщаютъ, что ими приняты соотвѣтственные шаги.

Переговоры о мирѣ.

Опубликованъ протоколъ первой встрѣчи парламентаріовъ большевиковъ с германцами. 19 назначены переговоры о перемиріи и выясненія условій. Отвѣтъ Германіи будетъ опубликованъ. Прларторцамъ Крыленко, какъ верховный главнокомандующаго, ставкою и тремя арміями не признается. Америка и Франція большевнское правительство не признаютъ.—Окружный комитетъ.

Результаты выборов в Учредительное Собраніе въ Петроградѣ.

ПЕТРОГРАДЪ, 15 ноября. Выборы в Учредительное Соб. въ Петроградѣ закончены. Подсчетомъ голосовъ выяснилось, что в выборахъ участвовало 928,354 избирателя, что составляетъ 70-80% населенія имѣющаго права голоса; большевики собрали 420,957 голосовъ и получили 6 мѣста; кадѣ 246,276 и получили 4 мѣста, (P) 126,970 и получили 2 мѣста. В волонскихъ комиссіяхъ пока подано голосовъ 880117. Отъ большевиковъ избраны Ульяновъ (Ленин), Радомысльскій, Тропкій, Бронштейнъ, Розенфельдъ, Каменевъ, Коллонтай и Вжужашвим; отъ кадѣ Милоковъ

Винавер, Кутлер и Родичев; отъ с. революціонеровъ. Кацъ и Кясиковъ.

ХАВАРОВЪСКЪ, 16 ноября. 1917. Выборы привлекли значительное число избирателей; на улицахъ группами обсуждаются послѣднія сообщенія и кандидатскіе списки. Порядокъ не нарушенъ.

ЧУКЛОМА, 14 ноября. Результаты выборовъ в Учредительное Собраніе: эсеры получили 41 голосовъ, кадѣты 488, меньшевики 46, большевики 114, духовенство 75; всего избирателей в спискѣ значится 1214, голосовало 787.

ЯЛТА, 14 ноября. Вчера начались выборы в Учредительное Собраніе; конкурируютъ 13 списковъ; большевики поддерживаются черноморскими моряками; абсентеизмъ избирателей обыкновенный; в нѣкоторыхъ избирательныхъ участкахъ число гражданъ подавъ записки; в теченіе дня опредѣляется 1—2 десятками.

ИРКУТСКЪ, 19 ноября. На выборахъ в Учредительное Собраніе первое мѣсто за эсерами, второе за большевиками. Окружный комитетъ.

Америка и Россія.

ПЕТРОГРАДЪ, 15 ноября. В связи со новѣйшими свѣдѣніями о приостановкѣ движенія грузов изъ Америки в Россію, командующій американскими краснымъ крестомъ в Россію полковникъ Томсонъ, обратилъ в редакцію „Извѣстія совѣтовъ р. с. д.“ со слѣдующимъ письмомъ: „Мнѣ было показано заявленіе, изъ котораго вытекаетъ, будто Америка остановила отправку всякихъ припасовъ в Россію, гдѣ, кромѣ того, выражается мнѣніе, объ измѣненіи поведенія Америки со временей революціи 25—27 октября. Никакого исходящаго изъ авторитетныхъ источниковъ заявленія о приостановкѣ отправки припасовъ американскаго краснаго креста для Россіи сдѣлано не было, и никакихъ свѣдѣній, что эти платы будутъ измѣнены, получено не было.“

Дѣйствія Каледина.

КИЕВЪ, 25 ноября. Центральная рада собираетъ в Киевъ украинскія войска с цѣлью защиты отъ войскъ Каледина, занявшихъ враждебную позицію относительно украинскыхъ войскъ и рады. Инфтелъ.

Попытка временнаго правит. стар. состава ускорить созывъ Учредительнаго Собранія.

ПЕТРОГРАДЪ, 18 ноября. ИНФТЕЛЬ. Вчера совѣтъ народныхъ комиссаровъ отдалъ распоряженія о закрытіи всѣхъ газетъ, напечатанныхъ воззваніемъ временнаго правительства стараго состава к народу о созывѣ Учредительнаго Собранія на 28 ноября безъ всякихъ измѣненій и примѣчаній отъ редакціи. Для выполненія этого распоряженія в теченіе вчерашняго вечера разновременно отрядами солдатъ и матросовъ были заняты помещенія редакцій и типографія газетъ при чемъ в нѣкоторыхъ редакціяхъ зашедшій и сотрудникъ в были подвергнуты аресту. З.кратію подверглись „рабочая газета“, „Утренняя Вѣдомость“, „Рѣчь“, „Единство“, „Утро Работъ“ и типографія „Нового Времени“.

ПЕТРОГРАДЪ, 18 ноября. Отданъ приказъ об арестѣ членовъ временнаго правительства подписавъ воззваніе Инфтелъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Постановленіе временнаго правительства отъ 16 ноября, за подписью исполняющаго обязанности министра-председателя Прокоповича и министра юстиціи Малаянговича: „Постановленіемъ временнаго правительства первымъ днемъ выборовъ в Учредительное Собраніе было назначено 12 ноября, а днемъ созыва его 28 ноября; хотя к назначенному сроку не было обеспечено избраніе всѣхъ членовъ Учредительнаго Собранія, однако, по ходу подготовительныхъ по выборамъ работъ, имѣлось под-

АРС
театр
мило-

С 21-го ноября идет картина:

ТОРГОВЫЙ ДОМ „РОМАНОВ“

РАСПУТИН, СУХОМЛИНОВ, МЯСОДОВ, ПРОТОНОВ И К. С.

Часть I. Распродажа России оптом и в розницу. Часть II. Палачи народа. Часть III Чем больше тьма, тем ярче солнце! Часть IV Крах торгового дома

Начало сеансов: в праздники 1-й 5 1/2 час, 2-й в 7 ч., 3-й в 8 1/2 ч. веч. в будни 1-й в 6 час., 2-й в 8 ч.

Публика выпускается в зрительный зал по сеансам.

ное основание предполагать возможность набранна 28-го ноября 650 членов Учредительного Собрания. Осуществленная в 20 числах октября попытка захвата власти разстроила в ряд избирательных округов дело проведения выборов, которые могут быть начаты с 12 ноября и в ближайше за этим числом дни лишь в 55 из 80 избирательных округов с небольшим числом членов учредительного собрания до 554. Не считая возможным откладывать дня созыва Учредительного Собрания временное правительство постановило: назначит открытие Учредительного Собрания в Петроград в Таврическом дворце 27 ноября в 2 часа дня. Подписал за министра—председателя Прокорова, министр юстиции Малайгович. Осведомляйте меня о положении ежедневно. Подписал Салтапов.

Мусульманское национальное собрание.

УФА, 13 ноября. Согласно основ культурно национальной автономии мусульман, приняты 22 июня в Казани на объединенном торжественном заседании всероссийского мусульманского духовенства и военного съезда, созывается в Уфе национальное собрание внутренней России и Сибири для выбора депутатов в национальное собрание. В национальных избирательных округах выборы уже закончены. Первая учредительная сессия открывается 17 ноября. Товарищи председатели коллегия по осуществлению культурной автономии мусульман внутренней России и Сибири Наджа Курба Фалев, секретарь Шарфа.

Большевики в Иркутск.

Иркутск, 14 ноября. В Иркутск образован большевистский военно-революционный комитет; идут обшны с целью ромса товаров и продовольственных продуктов.— Окружный комитет.

Дѣния нового петроградскаго телеграфнагента.

ПЕТРОГРАД, 15 ноября. Газеты отказывают печатать телеграммы большевистскаго Петроградскаго телеграфнагента за их крайне безграмотное изложение и приводят ряд переданных из Лондона и Париза телеграмм агента авендотическаго содержания, врод: „Севия. Сегодня открыли заседание парламента. Марш. Побѣда их фронта англичан вызвали варь энтузизма“.

За границей.

ПАРИЖ, 25 ноября. 1917 г. 12 ноября сербские эмигранты в Канаде отправили сербскому послу в Вашингтон следующее послание: собрались 3 сентября в Гамелтон, мы, сербы всех ибностей, приехали вам, господи послы, наше искреннее признане и просим отправить королевскому правительству наше единодушное рѣшене; привѣствуем новое сербское королевство, которое соединит всех братьев нашей расы, молим Всевышняго поддержать новое королевство. Да здравствует героическое союзниче! От имени всех сербов в Канаде.

Из печати.

по России.

Протест против стѣсненн печати. В заседании петроградскаго правленя союза рабочих печатнаго дела принята слѣдующая резолюция:

Правлене союза рабочих печатнаго дела, обудив создавшееся положенне в связи с совершившимся политическим переворотом.

1. Требует немедленнаго превращеня братоубийственной войны.
2. Требует у военно-революционнаго комитета немедленнаго восстановленя свободы печати.
3. Требует, чтобы все социалистическя партия пришли в соглашенне об организацй власти и.
4. Заявляет, что в случае невыполненя настоящих требованн, оно употребит все имѣющяся в его распоряженя средства для давленя на стороны.

Резолюция эта принята единогласно, при двух воздержавшихся.

Декрет свѣтскаго правительства о правах народов России.

Совѣт народных комиссаров рѣшил положить в основу своей дѣятельности—чи-

таем мы в этом декретѣ—по вопросу о национальностях России слѣдующя начала:

1. Равенство и суверенность народов России.
2. Право народов России на свободное самоопредѣлене, вплоть до отдѣленя и образованя самостоятельнаго государства.
3. Отмена всех и всяких национальных и национально-религиозных привелегй и ограничений.
4. Свободное развитие национальных меньшинств и этнографических групп, населяющих территорию России“.

ХРОНИКА.

Выборы в Учредительное Собрание по Минусинскому уѣзду. В Лугавской волости со входящими селами: Минус. военн. уезд., Подсиневскій,—Лугавскій,—Кривинскій,—Лытинскій,—Соловарно-заводскій,—Башиговскій,—Смирновскій,—Камелскій,—Арбузинскій,—Карачевскій,—Знаменскій,—и Нижне-Койскій: за №1 (партия народной свободы 4, №2 (российской социал-демократической рабочей партии, большевиков) 619, №3 (партия социалистов-революционеров) 1748, №4 (российской социал-демократической рабочей партии, объединенной) 14, №5 (группы лѣвых социалистов-революционеров интернационалистов) 2, №6 (трудовой народно-социалистической партии) 12, №7 крестьянскаго отдѣла централна сибирскаго областнаго комитета) 14. В Таштапском избирательном уездѣ: за №1-11, №2-9, №3-553, №4-2, №5-0, №6-11, №7-0. В Кужбарской вол. со входящими селами: Томилоской, Колетавинской, Андреевской, Александровской, и Комутинской: за №1-6, №2-170, №3-2476, №4-40, №5-1, №6-20, №7-0. В Сагайской вол. со входящими селами: Тасквинское, Калское, Уджейское, Елозское, Черниговское, Нижне-Кужбарское, Сосновское, Кочульское, Черемушка, Каратуевское, Калчиновское: за №1-64, №2-289, №3-3828, №4-431, №5-9, №6-37, №7-1.

В соединенном засѣданн Минусинскаго уѣднаго продовольственнаго комитета представителей правительственных и общественнх организаций и мѣстных торговых фирм. 10 ноября 1917 г. рассмотрен цѣльнй ряд вопросов и вынесены слѣдующя постановленя.

- 1) По вопросу о заготовкѣ и распределенн между населеннем г. Минусинска масла, постановлено: а) вычислить необходимое количество масла для потребленя населеня г. Минусинска; в) ийти на помощь губернскому комитету в вопросѣ по заготовкѣ масла; г) просить губернский продовольственный комитет производить заготовку продуктов первой необходимости не иначе, как через продовольственна или общественна организаци и указывать уѣзд. прод. комитету—кому, какое количество продуктов и каких именно, поручено им заготовить: так же просит указывать эти свѣдѣния и в том случае, когда такая порученя будут даваться частным лицам; д) в случаях намѣреннаго скрытня продуктов, привлекать виновных в том лиц к отвѣтственности по 29 ст. уст. о наказанн. о) при реквизицйи скоромнаго и копиланнаго масла, цѣны на таковыя назначать, исходя из покупной цѣны, к коей прибавлять 10% сверх произведенных расходов; ж) предоставить уѣздному комитету право реквизицйи масла у частных лиц с разрѣшеня губ. прод. комитета и с исполненем норм потребленя в предѣлах не свыше городского потребленя; з) по вопросу о выработкѣ твердых цѣн, постановлено: ввиду того, что прошлым опытом установлено, что назначенне на масло твердых цѣн не достигает цѣли, т. е. масло приходится покупать по повышенным, против твердых, цѣнам и, кромѣ того сокращается и подвога его—твердыя цѣны на масло не устанавливать. 3) По вопросу об установленн контроля над Сибирской К-о, постановлено: а) поручить городской контрольной комиссйи совместно с представителем уѣднаго продовольственнаго комитета выработать ряд мѣропрятй по установленню строгатаго контроля над дѣятельностью мѣстнаго отдѣленя Сибирской К-о б) поручить уѣзд. прод. к-тету затребовать от во-

лостных продовольственных комитетов представленя периодических свѣдѣнн о всех заготовках продуктов, производящихся разными лицами, в районах дѣятвля каждого комитета и о цѣнах, существующих во время покупки товара тѣм или иным лицом; в) поруч. уѣзд. прод. к-тету ввиду не представленя комитету счетов для нормировки, на полученное мѣстным отдѣленем Сибирской К-о одновременно с фирмой Рогаянскаго монаше, которое продается по цѣнѣ болѣе высокой, нежели у Рогаянскаго, немедленно ревизировать таковое; г) обязать Сибирскую К-о представить счета Омской конторой Сиб. Ко. на полученную мануфактуру, зафиксированые Омской продовольственной управой; д) поручить управѣ запросить Петрограл. центр. прод. комитет о том, какие продукты и в каком количестве разрѣшено им купить в Минусинском уѣздѣ Сибирской К-о; 4) по вопросу о мѣрах борьбы со спекуляцией с мануфактурой постановлено: а) установить тот или иной контроль за лицами, торгующими в закрытых помѣщенях путем обхода и друг. мѣрами; б) требовать, чтобы торговцы объявляли населенню через газеты, какой товар у них получен и по какой цѣнѣ будет продаваться; в) не допускать перепродажу и отпуск товаров частным лицам крупными партиями без разрѣшеня Минусинскаго уѣднаго продовольственнаго комитета; г) обязать торговцев вывѣшивать на видном мѣстѣ нормы цѣн на мануфактуру, выработанныя уѣздным продовольственным комитетом; д) если требованя П. К. не будут выполнены, то таковому предоставляется право передать мануфактуру кооперативным учрежденням и к р у и н ы м торговым фирмам для продажи по карточкам и нормам, опредѣленным Городской Продовольственной Комиссйей. е) Для выясненя стоимости товаров на рынках, гдѣ закупается торговцами товары, запросить губ. прод. комитеты о средних цѣнах на разнаго рода товары и просить их сообщать эти свѣдѣния периодически два раза в мѣсяц. ж) Нормировку цѣн оставить в единичном размѣрѣ, как для крупных, так и мелких торговцев. В случаях нарушеня одного из этих постановленн виновные подвергаются отвѣтственности по 29 ст. Уст. о Наказ. О каждом случае нарушенн спекулятивнаго характера предложить Продовольственному Комитету доводить до свѣдѣнн судебной власти. По вопросу о снабженн населеня города астраханскими сельдами, войти в соглашенне с Ицковичем по распределенню сельдей, имѣющихся у него между населеннем. По вопросу о переработкѣ шеницы и перловой крупы, находящейся в Баи. Ва. Кр. постановлено: передать их—шеницу Союзу Военно-увѣчных войск а черловую распределять между кооперативными учрежденнями и крупными торговыми фирмами.

От купцов г. Минусинска крестьянам Минусинскаго уѣз. Ввиду ходатайства группы купцов Минус. у. о приобрѣтенн хлѣба для нужд бѣднѣйшаго населеня города Минусинска, ими получено разрѣшенне приобрѣсти таковой по установленной таксѣ вперед до измѣненя. В данное время существует такая такса: пшеница—5 руб. 10 к. рож.—4 руб. 20 к., овес—4 руб. 30 к. Лицам, сдавшим хлѣб, будет отпускатся мануфактура и другие товары без карточек по нормировочной огчовой цѣнѣ, установленной Комитетом. Кто не пожелает брать товарами, может получить расчет деньгами. Как товары, так расчеты деньгами можно получать из магазинов: Смирнова, Вильнера, Рогаянскаго, Пашеных и Иванова. Хлѣб просят вести как можно скорѣе. Как покупка так и продажа хлѣба и товаров будут контролироваться комитетом или комиссйей во всякое время. Хлѣб будет покупаться не с цѣлью спекулятивной, а с цѣлью удовлетвореня бѣднѣйшаго населеня без пользы % на капитал и без накладных расходов на жалованья приказчикам. При по-

купкѣ, продажѣ и приемкѣ распределеня хлѣба, город даст бесплатное помѣщенне.

Минусинским город. головою получена из Красноярска телеграмма от 16 ноября, в которой, между прочим, сообщается, что забастовка во всех учрежденях г. Красноярскъ кончилась 13, на почтѣ и телеграфѣ нѣсколько дней ранѣе.—Суд не бастовал, бастовала его канцелярйя. В дѣятельность учреждений, кромѣ губернскаго управленя, которое захвачено большевиками, большевики не вмешиваются. Совѣт крестьянских депутатов, как и все правительственна учреждения, против захвата власти большевиками.

Сахар. В октябрѣ мѣсяцѣ при продажѣ сахара за октябрь, не имѣя точных свѣдѣнн о количествѣ пайков послѣ новой переписи городского населеня, во избѣжанне недостатка сахара, продовол. комитет постановил выдать по 3/4 ф. на душу, при чем на 1-е ноября получился остаток сахара 200 пудов, каковой и был зафиксирован акцизным вѣдомством с наложеннем акциза 1р. 4к. на фун. Комитет, считая несправильным обложене упомянутаго сахара акцизом, возбудил ходатайство прод. управленя акц. сборам Енисейской губ. На одну из трех телеграмм получен откъз на копо же сообщаемую губ. прод. ком., получив отвѣт, что послѣднй против выдачи сахара по прежней цѣнѣ не возражает. Принимая во вниманне, что граждане г. Минусинскъ не дополучали полного пайка за октябрь, а нѣкоторые, за отсутствием денег нѣсколько не получали до 4 ноября, уѣзд. прод. комитет постановил: оставшийся сахар да выдать по прежней цѣнѣ т. е. по 38к. за фунт в размѣрѣ 42 золотника на душу, начал выдать с 22 ноября с. г., которую закончить 30 ноября с. г.

Борьба с самогонной. На днях обнаружена во время производя самогонки у себя на квартирѣ Маря Черепанова, которая арестована. По слухам Черепанова обвиняется уже не в первый раз.

Ворованная лошадь на базарѣ. 18 ноября с. г. задержан татарин Батулка Даутов, обвиняющйся в покушѣ крыденной лошади признанной крестьянами. Даутов находится под арестом в городской милици до выясненя дѣла.

Редакторъ пр. В. А. Кузьминъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Ремонт электрических звонков и пишущих машин церковно-загород. д. Зеринъ, № 604 6-7

Даю уроки бухгалтерйи плата по соглашенню Михайловская № 100 д. Выпашевской вер. этаж. Видѣть с 3-6 час. веч. № 513 3-3

Ищу покупка до Ачинска, выѣзд 22 Можна раньше Адрес: Кузнецкйи пр. № 181 спросить Медведьва. № 518. 2-3

Репетирует и готовит, окончив. вместе со стѣночным, умывальник, шкафы, люстры, вѣсны, высп. нач. уч. Латыш. немецкйи (прак и теоретическйи) Степана рядом с торг. бан. № 678 верх этаж с 11-2, е. № 519 5 до 7 вечера. 2-3

Продаются конный привод спростать Итальянская ул. д. Мамевой № 10 тут-жа отдается комната в изну № 459 9-10

Куплю: стол письменный, обдѣленный, простѣночный, умывальник, шкаф, ящик, кровать, вѣсны, волосье, гитара, мандалину, сочлененя Данилевскаго, Чехова, Достоевскаго в приложенн к „Нивѣ“. Адрес: Ново-Присутственная Ул., д. Широковой (против аптеки) № 521 кн) П. П. Дмитриев. 1-2

Возьму на прокат или куплю пианино для роля.—Ново-Присутственная ул. № 521 д. Широковой № 41 кв. Герасимовъ. 1-4